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Людина призначена не просто бути в цьому світі , не просто панувати над 

цим світом, але, найперше людина покликана бути доброю. Святе Письмо каже 

про людину як про «  образ і подобу» Божу . Це означає , що Бог створив 

безгрішну людину, яка повинна в усьому бути подібною до Бога в добрі і 

святості.      

    З моменту гріхопадіння перших людей, людина набула схильності до 

гріха (зла), втратила Божу святість. 

     Один мудрець сказав, що людина навчилася літати, як птах, плавати, 

як риба,але їй залишилося навчитися жити на Землі,як людина. Мати вигляд 

людини дуже просто, а бути Людиною - складно. 

      У світі йде постійна боротьба двох протилежних сил : добра і зла . 

Людина однаково може робити як добро , так і зло. Зробити висновок, доброю 

чи злою є певна людина,можливо лише тоді, коли дізнаємося про її вчинки. Сам 

народ у своїх численних казках,легендах, переказах завжди висвітлює тему 

боротьби добра і зла, Сюжети казок ведуть нас шляхом боротьби мужнього і 

сильного героя з підступністю і жорстокістю, брехнею, лукавством, заздрістю. 

Він захищає свою землю, родину, друзів. Перемагає добро – так малює народна 

уява наслідки протистояння світлих і темних сил. На жаль, у житті не як у 

казці, добро не завжди перемагає зло. Починаючи з перших людей на Землі, 

Адама і Єви, кожна людина мусить вибирати між добром і злом. На кожному 

кроці ми мусимо приймати рішення щодо своїх вчинків. 

Одного разу священик в церкві розповідав про хлопчика , який дуже 

любив слухати казки , притчі , які часто йому розказував дідусь. Внук запитав в 

дідуся :»Чому я деколи хочу зробити щось добре, приємне, а іноді – таке погане 

. що навіть соромно сказати?»Тоді мудрий дідусь пояснив хлопчикові , що в 

людині постійно борються два «вовки» - Добро і Зло. А який «вовк» перемагає 

поцікавився онук? «Той , якого людина годує,»- відповів дідусь. Тобто , якщо 

людина добра .чесна, справедлива, любить Бога і ближнього виконує діла 
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милосердя і Заповіді Божі, то вона «годує одного» вовка, а якщо ми брехливі, 

жорстокі,  байдужі до чужого горя, не слухаємо батьків, зневажаємо старших, 

нищимо правду, то, звичайно, ми годуємо зло го «вовка» і він  переможе. Мені 

ця розповідь дуже сподобалась і я ніколи  не буду «годувати злого вовка», хоч 

іноді  робила зло. 

Добро - все позитивне в житті людини, вчинок, який приносить радість, 

користь людям. Добра людина вміє розділити чужий біль, вчасно підтримати у 

у важку годину, розрадити в горі і біді. Зло - це сльози, біль, образи, 

несправедливість, обман. 

З давніх-давен гарні стосунки  між людьми, милосердя, співчутливість 

були основними у житті. І про це говорить народна мудрість. «Не одежа 

красить людину, а добрі діла;»Перший крок до добра – не роби зла ;»Хто 

людям бажає, той і собі має ; «Робиш добро 0 не кайся, робиш зло – зла й 

сподівайся». 

Відомо, що Бог – це, перш за все, любов. Любов до усього: до тварин, до 

рослин, до сонця, дор землі, до пташини в небі, до матері, до усього людства. 

Але чи багато зараз на землі людства, які б дбали про усіх на цій 

планеті?Більшість з нас чомусь забули про милосердя, взаємодопомогу, 

доброту, яких нас вчить Святе Письмо, і намагають жити за якимось новими 

законами , які більше подібні до « вовчих » . Мабуть , це і є ота одвічна 

боротьба добра і зла , про яку так багато говорять і пишуть . Змалечку вчать 

дітей , що підступність та підлість завжди будуть покарані , що злість тільки 

знищує душу людини , що заздрість взагалі погана риса . коли людина 

дорослішає , вона зустрічається віч–на–віч з несправедливістю , заздрістю , 

злістю . Спочатку вона розгублюється , бо те , чого її вчили , відрізняється від 

реального життя . І , що ж тоді залишається робити цій людині , яка вперше 

зіткнулася зі злом ?  І тут вона вже сама повинна вирішити , чи її пристати до 

сил зла , чи залишитися вірною принципам добра , яких , вчили її змалечку .  
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   Дуже важливо , щоб душі більшості з нас були чистими , щедрими , щоб 

зло не мало змоги оселитися там і перемогти . Інакше наша планета 

перетвориться на розсадник злої сили , здатної загубити весь світ .  

      Для людини головне – бути чесною із самим собою , з своєю совістю , 

із близькими людьми , не чинити навмисного зла і намагатися необережними 

вчинками не завдавати нікому прикрощів . Тому , що проходять роки і ми всі , 

прийдемо до Бога , щоб Він розсудив нас за наші добрі й злі вчинки .  

     Яким прекрасним могло б бути наше життя , якби кожен з нас жив за 

правилом : « Поводьтеся з іншими так , як би ти хотів , щоб вони поводились з 

тобою » ( золоте правило моралі ) . Тоді б зникли війни , ворожнеча , сварки , 

вбивства , помста – всі ті сили зла , які несуть людям знищення .  

      Кожен з нас має недоліки , але треба навчитися їх бачити у собі , 

удосконалюватися , робити добрі справи , уникати спокус до гріха ( зла ) через 

молитву до Бога , Ісуса Христа , до Ангела Хоронителя , навчитися прощати , 

як того вчить нас Господня молитва «Отче наш». 

    « Жодна людина не може уникнути відповідальності за свій вибір зла . 

Ми дуже схожі до Бога , коли вибачаємо , прощаємо , не вступаємо в бійки , 

сварки , перемагаємо свій гнів , а  поганими вчинками і словами ми грішимо 

проти , Бога , заплямовуємо у собі , образ і подобу Божу » 

    Але біда в тому , що злий дух ( як колись Адама і Єву ) заманює нас і 

кличе до гріха . Злий дух є хитрий , він бажає зла усім людям . До нас також 

деколи приходить  злий дух і намовляє до гріха . В серці такої людини живуть 

головні гріхи , а Ангел Хоронитель плаче над нами . Треба боятися гріха , бо 

він наш найбільший ворог . Ангели Хоронителі схиляють нас до добрих справ , 

відганяють зло . Але щоб наші Охоронці про нас дбали , маємо нашим 

побожним життям бути подібними до них і просити  в них допомоги . 

   Я читала оповідання  про те , як одна дівчинка хотіла вкрасти в магазині 

шоколадку , але пригадала , що всюди є Господь Бог і Він усе бачить . Дівчинка 

наче передумала . та якийсь голос нашіптував їй , що Бог не буде гніватися , 
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можна брати шоколадку , поки  продавця немає . Знову піднесла дівчинка руку , 

але коли вона  вже мала схопити солодощі , здалося їй , що Ісус стоїть біля неї і 

сумно дивиться . Соромно стало дівчинці , що вона хотіла Ісуса образити . Вона 

швиденько вибігла з магазину . Коли вона прийшла додому , то почала плакати 

і розповіла про все мамі . Мама заспокоїла дівчинку і сказала , що якщо ти 

зуміла перемогти спокусу до гріха ( зла ) , то Ісус не буде гніватися на тебе , Він 

простить . Мама розповіла дочці , що Ісуса Христа також спокушав злий дух у 

пустині ( і коли Він постив і молився ) , хотів , щоб Ісус йому поклонився , але 

Ісус прогнав його словами : « Геть , сатано ! » І кожен з нас має частіше 

звертатися з молитвою до Ангела Хоронителя, який береже нас від зла.  

   Дівчинка заспокоїлася і вивчила з мамою таку молитву: 

« Мій Ангеле святий, небесний друже мій. 

Веди мене до Бога, бо це -  моя дорога.  

Щодня мене пильнуй, від злого все рятуй, 

Я хочу свято жити і Богові служити.» 

Я також молюся ту молитву, щоб мій Ангел Хоронитель не допускав 

мене до скоєння зла, а навертав на стежку добра. 

І тепер злий дух намовляє до гріха і старших людей, і дітей. Він не хоче , 

щоб вони любили добро, щоб люди пішли до Неба. Багато людей, дітей 

слухають злого духа : б’ють один одного, крадуть, не моляться, ніколи не 

ходять до церкви. Але Ісус дуже любить всіх дітей, старших. Любить також 

тих, хто робить зло, але перепрошує Ісуса за те , що образив Його своїми 

поганими вчинками. Тоді Ісус прощає їм провини. 

 Людина – це її вчинки. Усе життя люди пізнають, що таке добро і зло, 

гарне і погане. Але бути добрим нелегко, доброти треба вчитися. Дуже 

важливо, щоб людина позбулася шкідливих звичок, негідних вчинків, бо за все 

зло треба буде відповідати перед Богом, людьми, своєю совістю. Оскільки Бог 
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нагородив людину такими  дарами як розум, свобідною волею, то тільки від 

кожного з нас залежить , яку життєву дорогу оберемо – добра чи зла, святості 

чи гріховності. Брак любові і милосердя, егоїзм, гордість проростають злом у 

житті людини. Непослух, вседозволеність, жорстокість – наслідок нашого 

неправильного вибору. Єдиною дорогою до правдивого , безгрішного життя є 

знання ф дотримання Божих заповідей, які допомагають людині творити добро, 

розпізнавати зло і уникати його. 

Християнська віра не дозволяє нам відповідати злом на зло, а вчить на зло 

відповідати добром, як у казці про «Добро і Зло», яку читала нам вчителька на 

уроці християнської етики. 

Одного разу Добро прийшло в гості до Зла. Зло стало пригощати Добро 

чаєм, але в горнятко замість цукру поклало сіль. Добро спробувало чай, але 

нічого не сказало Злу. Тільки подякувало за гостину. А коли Добро вже йшло 

від Зла, воно сказало: «Щось цукор у вас несолодкий. Візьміть гроші, купіть 

собі цукерок до чаю». Зло аж перекосилося, але робити нічого, довелося взяти 

гроші. Так Добро віддячило Злу добром на зло. Так і у світі поряд живуть і 

добрі люди. І злі. Та якби кожна зла людина зробила на одне зло менше, а 

кожна добра – на одне добро більше, наскільки б кращим стало наше життя. 

Поспішаймо робити добро, щоб наша земля квітувала садами, повнилася 

щасливими дитячим сміхом, була радісною. 

Оскільки Бог нагородив людину такими дарами: розум, воля, та тільки від 

нас залежить , яку життєву дорогу ми оберемо – добра чи зла, святості чи 

гріховності. Брак любові і милосердя, егоїзм, гордість, проростають злом у 

житті людини. Непослух,  вседозволеність жорстокість – наслідок нашого 

неправильного вибору. Єдина правильна дорога до праведного і безгрішного 

життя – знання і дотримання Божих Заповідей,які допомагають людині творити 

добро, розпізнавати зло і уникати його. 

 


